

## РАБОЧАЯПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

(ИСПОЛНИТЕЛЬСКАЯ ПРАКТИКА)

Программа специалитета «Искусство оперного пения» по специальности 53.05.04 Музыкально-театральное искусство Квалификация: Солист-вокалист. Преподаватель

### Министерство культуры Российской Федерации

### ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ»

Кафедра хорового дирижирования и сольного пения

## РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

(ИСПОЛНИТЕЛЬСКАЯ ПРАКТИКА)

Программа специалитета «Искусство оперного пения» по специальности 53.05.04 Музыкально-театральное искусство Квалификация: Солист-вокалист. Преподаватель

Челябинск 2019

УДК 01 (073) ББК 78.5 (я73) У 34

Рабочая программа практики составлена в соответствии с требованиями ФГОС ВО по специальности 53.05.04 Музыкально-театральное искусство.

Рабочаяпрограмма разработана в соответствии с Положением о практической подготовке обучающихся (утв. приказом Министерства науки и высшего образования РФ, Миистерства просвещения РФ № 885/390 от 05.08.2020).

Авторы-составители: В. В. Ушакова, доцент кафедры хорового дирижирования и сольного пения; П. А. Чикановский, доцент кафедры хорового дирижирования и сольного пения.

Рабочая программа практики как составная часть ОПОП на заседании совета консерваторского факультета рекомендована к рассмотрению экспертной комиссией, протокол № 10 от 23.04.2019.

Экспертиза проведена 17.05.2019, акт № 2019 / МТИ (ИОП)

Рабочая программа практики как составная часть ОПОП утверждена на заседании Ученого совета института протокол № 8 от 27.05.2019.

Срок действия рабочей программы практики продлен на заседании Ученого совета института:

Учебный год	№ протокола, дата утверждения
2020/21	протокол № 8 от 18.05.2020,
2021/22	протокол № 9 от 30.06.2021
2022/23	
2023/24	
2024/25	

Рабочая программа учебной практики (Исполнительская практика): программа специалитета «Искусство оперного пения» по специальности 53.05.Музыкально-театральное искусство, квалификация: Солист-вокалист. Преподаватель / авторы-составители В. В. Ушакова, П. А. Чикановский; Челябинский государственный институт культуры. — Челябинск, 2019. — 54 с. — (ФГОС ВО версия 3++). — Текст: непосредственный.

Рабочая программа практики включает: перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы; указание места практики в структуре ОПОП; объем практики в зачетных единицах и ее продолжительность в неделях либо в академических или астрономических часах; содержание практики; формы отчетности по практике; фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по практике; перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет», необходимых для проведения практики; перечень информационных технологий, используемых при проведении практики, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем; описание материально-технической базы, необходимой для проведения практики.

© Челябинский государственный институт культуры, 2019

## Содержание

Аннотация	5
1. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики,	
соотнесенных с планируемыми результатами освоения	
образовательной программы	6
2. Место практики в структуре образовательной программы	
3. Объем практики в зачетных единицах и ее продолжительность в неделях	
либо в академических или астрономических часах	16
4. Содержание практики	
4.1. Вид, тип, способ и форма проведения практики	
4.2. Место и время проведения практики	
4.3. Структура практики	
5. Формы отчетности по практике	
6. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной	
аттестации обучающихся по практике	21
6.1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе	
прохождения практики	21
6.2. Показатели и критерии оценивания уровня сформированностикомпетенцийна	
этапе вид (тип) практики	
6.2.1. Критерии оценивания уровня сформированности компетенций	24
6.2.2.Показатели и критерии оценивания сформированностикомпетенций, шкали	Ы
оценки	24
6.2.2.1.Показателии критерии оценивания итогов практики, шкалы оценки	
(пятибалльная система)	
6.2.2.2. Показатели икритерии оценивания сформированности компетенций пр	М
использовании балльно-рейтинговой системы,шкалыоценки	26
6.2.2.3. Показатели и критерииоценивания различных видов	
практической работы, шкалы оценки	
6.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки	
знаний, умений и владений, характеризующие этапы формирования компетенций	
процессе прохождения практики	28
6.3.1. Вопросы, необходимые для защиты практики	
(примерные теоретические вопросы)	
6.3.2. Примерные виды индивидуальных заданий для освоения программы	
практики	
6.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, уме	
и владений, характеризующих этапыформирования компетенций	29
7. Перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет»,	
необходимых для проведения практики	
7.1. Учебная литература	
7.2. Ресурсы сети «Интернет»	32
8. Перечень информационных технологий, используемых	
при проведениипрактики, включая перечень программного обеспечения	
и информационных справочных систем	
8.1. Перечень информационных технологий	
8.2. Программное обеспечение	
и информационные справочные системы	32

9. Описание материально-технической базы, необходимой для проведения	
практики	32
Приложение1. Образец оформления ведомости инструктажа по охране труда и	
технике безопасности	34
Приложение 2. Образец распоряжения по практике	
(практика в Институте)	35
(практика в профильной организации)	
Приложение 3. Форма направления на практику	41
Приложение 4. Шаблон индивидуального задания обучающегося	42
Приложение 5. Образец характеристики обучающегося	
отруководителя профильной организации	40
Приложение 6. Образец отчета руководителя практики от Института	41
Приложение 7. Образец отчета-характеристики руководителя практики на	
обучающегося(хся)	43
Приложение 8. Образец отчета обучающегося о прохождении практики	
Приложение 9. Образец оформления титульного листа и структуры дневника	
практики	47
Приложение 10. Образец оформления протокола защиты практики	51
Лист изменений в программе практики	

### Аннотация

1.	Индекс практи- ки по учебному плану	Б2.О.01(У)
2.	Вид практики	« <b>У</b> » Учебная
3.	Тип практики	Исполнительская
4.	Способ прове- дения	Стационарная
5.	Форма проведения	Путем чередования с реализацией иных компонентов ОПОП ВО
6.	Цель практики	воспитание музыканта-исполнителя, владеющего специальными теоретическими знаниями и практическими навыками, необходимыми для успешного осуществления самостоятельной творческой деятельности
7.	Задачи практики	<ul> <li>овладении профессиональными навыками, необходимыми для успешного осуществления самостоятельной творческой деятельности;</li> <li>умении постигать музыкальное произведение в культурно-историческом контексте;</li> <li>исполнении разнообразной по характеру, форме, стилю оркестровой литературы, разной степени сложности;</li> <li>развитии вокального мышления;</li> <li>развитии чувства ритма, баланса, гармонического и тембрального слуха;</li> <li>воспитании эстетического вкуса, исполнительской воли, концентрации внимания и артистизма;</li> <li>накоплении опыта концертных выступлений;</li> <li>усвоении принципов и методов работы над музыкальным произведением при подготовке к публичному выступлению;</li> <li>приобретении навыков к углубленному прочтению и расшифровке авторского (редакторского) нотного текста.</li> </ul>
8.	Планируемые результаты ос-	УК-2; УК-6; УК-7; ОПК-1; ОПК-2; ОПК-6; ПК-1; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-8
9.	воения Трудоем- кость практики составляет	в зачетных единицах – 10; в академических часах – 360.
10.	Разработчики	В. В. Ушакова, доцент кафедры хорового дирижирования и сольного пения; П. А. Чикановский, доцент кафедры хорового дирижирования и сольного пения

# 1. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы

В результате освоения основной профессиональной образовательной программы (далее – ОПОП) обучающийся должен овладеть следующими результатами обучения при прохождении практики (см. Таблицу 1).

Таблица 1

Планируемые	Перечень планируемых результатов обучения(индикатор				
результаты освоения ОПОП	Код инди- катора	Элемен- ты ком- петен- ций	по компетенции в целом	по дисциплине	
1	2	3	4	5	
УК-2 Способен управлять про- ектом на всех этапах его жиз-	УК-2.1	Знать:	основы системного подхода, методы поиска, анализа и синтеза информации	<ul> <li>основы системного подхода, методы поис- ка, анализа и синтеза информации</li> </ul>	
ненного цикла	УК-2.2	Уметь:	осуществлять поиск, анализ, синтез информации для решения поставленных задач в профессиональной сфере	- осуществлять поиск, анализ, синтез информации для решения поставленных задач в профессиональной сфере	
	УК-2.3	Владеть:	навыками системного применения методов поиска, сбора, анализа и синтеза информации в изменяющейся ситуации	— навыками системного применения методов поиска, сбора, анализа и синтеза информации в изменяющейся ситуации	
УК-6 Способен определять и реализовывать приоритеты собственной деятельности и	УК-6.1	Знать:	принципы управления своим временем, планирования и реализации траектории саморазвития в течение всей жизни	принципы управления своим временем, планирования и реализации траектории саморазвития в течение всей жизни	
способы ее совершенствования на основе самооценки и образования в течение всей жизни	УК-6.2	Уметь:	применять методы управления своим временем, планирования и реализации траектории саморазвития в течение всей жизни	применять методы управления своим временем, планирования и реализации траектории саморазвития в течение всей жизни	
УК-7 Способен	УК-6.3	Владеть:	приемами управления своим временем, планирования и реализации траектории саморазвития в течение всей жизни	приемами управления своим временем, планирования и реализации траектории саморазвития в течение всей жизни	
J R-/ CHOCOUCH	J IX-1.1	Jiiai D.	основы и правила здо-	основы и правила здо-	

	1			
поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полно-			рового образа жизни, поддержания физического тонуса и укрепления здоровья человека средствами физической культуры	рового образа жизни, поддержания физического тонуса и укрепления здоровья человека средствами физической культуры
ценной социальной и профессиональной деятельности	УК-7.2	Уметь:	воспроизводить комплексы физических упражнений, необходимые для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности	воспроизводить комплексы физических упражнений, необходимые для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности
	УК-7.3	Владеть:	навыками организации здорового образа жизни и поддержания физического тонуса, определения норм физической нагрузки и характера физических упражнений	навыками организации здорового образа жизни и поддержания физического тонуса, определения норм физической нагрузки и характера физических упражнений
ОПК-1 Способен применять музыкально- теоретические и музыкально- исторические знания в профессиональной деятельности, постигать музыкальное произведение в широком культурно- историческом контексте в тесной связи с религиозными, философскими и эстетическими идеями конкретного исторического периода	ОПК-1.1	Знать:	— основные этапы исторического развития музыкального искусства; — композиторское творчество в культурноэстетическом и историческом контексте, — жанры и стили инструментальной, вокальной музыки; — основную исследовательскую литературу по каждому из изучаемых периодов отечественной и зарубежной истории музыки; — теоретические и эстетические основы музыкальной формы; — основные этапы развития европейского музыкального формообразования, — характеристики стилей, жанровой системы, принципов формообразования каждой исторической эпохи; — принципы соотношения музыкально-языковых и композиционных особенностей музыкально-го произведения и его исполнительской ин-	— основные этапы исторического развития музыкального искусства; — композиторское творчество в культурно-эстетическом и историческом контексте, — жанры и стили инструментальной, вокальной музыки; — основную исследовательскую литературу по каждому из изучаемых периодов отечественной и зарубежной истории музыки; — теоретические и эстетические основы музыкальной формы; — основные этапы развития европейского музыкального формообразования, — характеристики стилей, жанровой системы, принципов формообразования каждой исторической эпохи; — принципы соотношения музыкально-языковых и композиционных особенностей музыкально-го произведения и его исполнительской ин-

T	ī		
		терпретации; - основ-	терпретации; - основ-
		ные принципы связи	ные принципы связи
		гармонии и формы; –	гармонии и формы; –
		принятую в отечествен-	принятую в отечествен-
		ном и зарубежном му-	ном и зарубежном му-
		зыкознании периодиза-	зыкознании периодиза-
		цию истории музыки,	цию истории музыки,
		композиторские школы,	композиторские школы,
		представившие класси-	представившие класси-
		ческие образцы музы-	ческие образцы музы-
		кальных сочинений в	кальных сочинений в
		различных жанрах;	различных жанрах;
ОПК-1.2	Уметь:	– применять теоретиче-	– применять теорети-
		ские знания при анализе	ческие знания при ана-
		музыкальных произве-	лизе музыкальных про-
		дений; – различать при	изведений; – различать
		анализе музыкального	при анализе музыкаль-
		произведения общие и	ного произведения об-
		частные закономерности	щие и частные законо-
		его построения и разви-	мерности его построе-
		тия; – рассматривать	ния и развития; – рас-
		музыкальное произве-	сматривать музыкаль-
		дение в динамике исто-	ное произведение в ди-
		рического, художест-	намике исторического,
		венного и социально-	художественного и со-
		культурного процесса; –	циально-культурного
		выявлять жанрово-	процесса; – выявлять
		стилевые особенности	жанрово-стилевые осо-
		музыкального произве-	бенности музыкального
		дения, его драматургию	произведения, его дра-
		и форму в контексте	матургию и форму в
		художественных направлений определен-	контексте художест-
		правлений определенной эпохи; – выполнять	венных направлений определенной эпохи; –
		гармонический анализ	*
		_	выполнять гармонический анализ музыкаль-
		музыкального произведения, анализ звуковы-	*
		сотной техники в соот-	ного произведения, анализ звуковысотной
		ветствии с нормами	техники в соответствии
		применяемого автором	с нормами применяемо-
		произведения компози-	го автором произведе-
		ционного метода; – са-	ния композиционного
		мостоятельно гармони-	метода; – самостоя-
		зовать мелодию; – ис-	тельно гармонизовать
		полнять на фортепиано	мелодию; – исполнять
		гармонические последо-	на фортепиано гармо-
		вательности; – расшиф-	нические последова-
		ровывать генерал-бас; –	тельности; – расшифро-
		производить фактурный	вывать генерал-бас; –
		анализ сочинения с це-	производить фактурный
		лью определения его	анализ сочинения с це-
		жанровой и стилевой	лью определения его
		принадлежности;	жанровой и стилевой
		inpliniação infinitivo infi	принадлежности;
I	I	8	
		3	

	ОПК-1.3	Владеть:	<ul> <li>профессиональной терминолексикой; – навыками использования музыковедческой литературы в процессе обучения; – методами и навыками критического анализа музыкальных произведений и событий; – навыками гармонического анализа музыкальных произведений; – приемами гармониза-</li> </ul>	<ul> <li>профессиональной терминолексикой; – навыками использования музыковедческой литературы в процессе обучения; – методами и навыками критического анализа музыкальных произведений и событий; – навыками гармонического анализа музыкальных произведений; – приемами гармониза-</li> </ul>
ОПК-2 Спосо-	ОПК-2.1	Знать:	ции мелодии или баса.  — традиционные знаки	ции мелодии или баса.
бен воспроизводить музыкальные сочинения, записанные разными видами нотации	OHK-2.1	Jnaib.	— традиционные знаки музыкальной нотации, в том числе нотации в ключах «до»; — приемы результативной самостоятельной работы над музыкальным произведением;	традиционные знаки музыкальной нотации, в том числе нотации в ключах «до»; — приемы результативной самостоятельной работы над музыкальным произведением;
	ОПК-2.2	Уметь:	<ul> <li>прочитывать нотный текст во всех его деталях и на основе этого создавать собственную интерпретацию музыкального произведения;</li> <li>распознавать знаки нотной записи, отражая при воспроизведении музыкального сочинения предписанные композитором исполнительские нюансы;</li> </ul>	<ul> <li>прочитывать нотный текст во всех его деталях и на основе этого создавать собственную интерпретацию музыкального произведения;</li> <li>распознавать знаки нотной записи, отражая при воспроизведении музыкального сочинения предписанные композитором исполнительские нюансы;</li> </ul>
	ОПК-2.3	Владеть:	<ul> <li>навыком исполнительского анализа музыкального произведения;</li> <li>свободным чтением музыкального текста сочинения, записанного традиционными методами нотации.</li> </ul>	— навыком исполнительского анализа музыкального произведения; — свободным чтением музыкального текста сочинения, записанного традиционными методами нотации.
ОПК-6 Способен постигать музыкальные произведения внутренним слухом и воплощать услы-	ОПК-6.1	Знать:	<ul> <li>различные виды композиторских техник (от эпохи Возрождения и до современности);</li> <li>принципы гармонического письма, характерные для композиции</li> </ul>	<ul> <li>различные виды композиторских техник (от эпохи Возрождения и до современности);</li> <li>принципы гармонического письма, характерные для композиции</li> </ul>

шанное в звуке			определенной историче-	определенной истори-
и нотном тексте			ской эпохи; – виды и	ческой эпохи; – виды и
			основные функциональ-	основные функцио-
			ные группы аккордов; –	нальные группы аккор-
			принципы пространст-	дов; – принципы про-
			венно-временной орга-	странственно-
			низации музыкального	временной организации
			произведения разных	музыкального произве-
			эпох, стилей и жанров,	дения разных эпох, сти-
			облегчающие воспри-	лей и жанров, облег-
			ятие внутренним слу-	чающие восприятие
			хом; – стилевые особен-	внутренним слухом; –
			ности музыкального	стилевые особенности
			языка композиторов XX	музыкального языка
			века в части ладовой,	композиторов ХХ века
			метроритмической и	в части ладовой, метро-
			фактурной организации	ритмической и фактур-
			музыкального текста;	ной организации музы-
	OHIC CO	37		кального текста;
	ОПК-6.2	Уметь:	– пользоваться внутрен-	– пользоваться внут-
			ним слухом; – записы-	ренним слухом; – запи-
			вать музыкальный мате-	сывать музыкальный
			риал нотами; – чисто	материал нотами; –
			интонировать голосом;	чисто интонировать го-
			– производить гармони-	лосом; - производить
			ческий анализ произве-	гармонический анализ
			дения без предвари-	произведения без пред-
			тельного прослушива-	варительного прослу-
			ния; – выполнять пись-	шивания; – выполнять
			менные упражнения на	письменные упражне-
			гармонизацию мелодии	ния на гармонизацию
			и баса; – анализировать	мелодии и баса; – ана-
			нотный текст полифо-	лизировать нотный
			нического сочинения	текст полифонического
			без предварительного	сочинения без предва-
			прослушивания; – рас-	рительного прослуши-
			познавать и идентифи-	вания; – распознавать и
			цировать на слух эле-	идентифицировать на
			менты музыкального	слух элементы музы-
			языка произведений XX	кального языка произведений XX века; – за-
			века; – записывать одноголосные и многого-	писывать одноголосные
			лосные диктанты; – ана-	и многоголосные дик-
			лизировать музыкальное	танты; – анализировать
			произведение во всей	музыкальное произве-
			совокупности состав-	дение во всей совокуп-
			ляющих его компонен-	ности составляющих
			тов (мелодические, фак-	его компонентов (мело-
			турные, тонально-	дические, фактурные,
			гармонические, темпо-	тонально-
			ритмические особенно-	гармонические, темпо-
			сти), прослеживать ло-	ритмические особенно-
			гику темообразования и	сти), прослеживать ло-
			тематического развития	гику темообразования и
		<u> </u>	10	тику темоооразования и

	ı	ı		
			опираясь на представления, сформированные внутренним слухом;	тематического развития опираясь на представления, сформированные
			Bily ipelililia estyriem,	внутренним слухом;
	ОПК-6.3	Владеть:	<ul> <li>навыками гармониче- ского, полифонического анализа, целостного анализа музыкальной</li> </ul>	навыками гармонического, полифонического анализа, целостного анализа музыкальной
			композиции с опорой на нотный текст, постигае-	композиции с опорой на нотный текст, пости-
			мый внутренним слу-	гаемый внутренним
TIV 1 Crossfers	ПК-1.1	2	XOM.	слухом.
ПК-1 Способен осуществлять на высоком про-	11K-1.1	Знать:	– обширный вокально- сольный репертуар, включающий произве-	– обширный вокально- сольный репертуар, включающий произве-
фессиональном уровне музы-кально-			дения разных стилей и эпох, для своего типа голоса;	дения разных стилей и эпох, для своего типа голоса;
исполнитель- скую деятель-			– обширный камерновокальный репертуар,	<ul> <li>обширный камерно- вокальный репертуар,</li> </ul>
ность			включающий произведения разных стилей и	включающий произведения разных стилей и
			эпох, для своего типа голоса, возможности	эпох, для своего типа голоса, возможности
			певческого голоса в камерно-вокальном жанре; — обширный вокальный	певческого голоса в ка- мерно-вокальном жан- ре;
			ансамблевый оперный, ораториальный, камер-	– обширный вокальный ансамблевый оперный,
			но-концертный репертуар, включающий произ-	ораториальный, камерно-концертный репертуар, включающий про-
			ведения разных стилей, эпох, возможности певческого голоса в ан-	изведения разных сти- лей, эпох, возможности
			самблевой музыке;  — основы музыкальной	певческого голоса в ан- самблевой музыке;
			драматургии оперного спектакля.	<ul> <li>основы музыкальной драматургии оперного спектакля.</li> </ul>
	ПК-1.2	Уметь:	<ul> <li>представлять результаты творческой испол-</li> </ul>	<ul> <li>представлять результаты творческой испол-</li> </ul>
			нительской деятельно- сти, проявляя арти- стизм, исполнительскую	нительской деятельно- сти, проявляя арти- стизм, исполнитель-
			волю, свободу и лег- кость обращения с ма-	скую волю, свободу и легкость обращения с
			териалом, способность эмоционально воздейст-	материалом, способность эмоционально
			вовать на слушателей;  — исполнительски точно	воздействовать на слу-шателей;
			и вокально-технически грамотно интонировать	– исполнительски точно     и вокально-технически  грамотно, интонировать
			свою партию в оперном,	грамотно интонировать

	1	1		
			ораториальном, камерно-вокальном ансамбле, соизмеряя свои исполнительские возможности с партнерами;  — демонстрировать культуру вокального интонирования;  — исполнять публично сольные концертные программы, состоящие из вокальных произведений различных стилей, жанров, эпох.	свою партию в оперном, ораториальном, камерно-вокальном ансамбле, соизмеряя свои исполнительские возможности с партнерами;  — демонстрировать культуру вокального интонирования;  — исполнять публично сольные концертные программы, состоящие из вокальных произведений различных стилей, жанров, эпох.
	ПК-1.3	Владеть:	<ul> <li>различными приемами вокальной техники, навыками самостоятельной работы над вокальным произведением;</li> <li>различными приемами вокальной техники, навыками самостоятельной работы над камерно-вокальным произведением, в том числе – на языке оригинала;</li> <li>осмысленным, артистическим исполнением музыкального текста.</li> </ul>	<ul> <li>различными приемами вокальной техники, навыками самостоятельной работы над вокальным произведением;</li> <li>различными приемами вокальной техники, навыками самостоятельной работы над камерно-вокальным произведением, в том числе на языке оригинала;</li> <li>осмысленным, артистическим исполнением музыкального текста.</li> </ul>
ПК-2 Способен исполнять публично ведущие партии в оперных спектаклях, спектаклях жанров оперетты и мюзикла	ПК-2.1	Знать:	<ul> <li>ведущие партии в оперных спектаклях для своего голоса;</li> <li>историю и теорию мастерства актера, специфические особенности искусства актера, методы тренинга;</li> <li>основные принципы и этапы работы над партией-ролью;</li> <li>основы сценического движения, специфику пластики в музыкальном театре;</li> <li>основные понятия классического танца, особенности характерного танца, основы историко-бытового танца;</li> <li>основные законы ор-</li> </ul>	<ul> <li>профессионально взаимодействовать с дирижером и режиссером, с партерами в музыкальном спектакле;</li> <li>определить задачу и сверхзадачу своего персонажа, найти исходное событие, выстроить сквозное действие и контрдействие, профессионально взаимодействуя с партнерами в музыкальном спектакле;</li> <li>демонстрировать пластичность телодвижений, ориентировать в сценическом пространстве, передавать характер и образ через сце-</li> </ul>

ПК-2.2	Уметь:	фоэпии;  – основы сценического боя, специфику пластики в музыкальном театре.  – навыками самостоя-	ническое поведение;  — создавать художественно убедительную интерпретацию разнообразных по стилистике музыкальных сочинений в соответствии с их эстетическими и музыкально-техническими особенностями.  — навыками самостоя-
		тельной работы над партией в музыкальном спектакле;  — базовыми навыками мастерства актера в самостоятельной работе над партией в музыкальном спектакле;  — координацией сценического движения и речи, специальным стилевым пластическим тренингом артиста музыкального театра в связи с участием в конкретном спектакле, навыками сценического движения;  — практическими навыками исполнения различных танцев и пластических элементов;  — произношением и лексикой на иностранных языках, отчетливой дикцией и навыками сценической речи;  — свободой мышц, динамичностью, силой, гибкостью, ловкостью, равновесием, сцениче-	тельной работы над партией в музыкальном спектакле;  — базовыми навыками мастерства актера в самостоятельной работе над партией в музыкальном спектакле;  — координацией сценического движения и речи, специальным стилевым пластическим тренингом артиста музыкального театра в связи с участием в конкретном спектакле, навыками сценического движения;  — практическими навыками сценического движения;  — практическими навыками исполнения различных танцев и пластических элементов;  — произношением и лексикой на иностранных языках, отчетливой дикцией и навыками сценической речи;  — свободой мышц, динамичностью, силой, гибкостью, ловкостью, равновесием, сцениче-
		ской гимнастикой, сценическим боем, основами акробатики.	ской гимнастикой, сце- ническим боем, осно- вами акробатики.
ПК-2.3	Владеть:	- отечественные и (или) зарубежные традиции интерпретации представленного произведением стиля, художественного направления, жанра; - обширный оперный	- отечественные и (или) зарубежные традиции интерпретации представленного произведением стиля, художественного направления, жанра; - обширный оперный

	1	T		
			репертуар;	репертуар;
			– особенности различ-	– особенности различ-
			ных национальных во-	ных национальных во-
			кальных школ, исполни-	кальных школ, испол-
			тельских традиций.	нительских традиций.
ПК-3 Способен	ПК-3.1	Знать:	– отечественные и (или)	– отечественные и (или)
овладевать раз-			зарубежные традиции	зарубежные традиции
нообразным по			интерпретации пред-	интерпретации пред-
стилистике			ставленного произведе-	ставленного произведе-
классическим и			нием стиля, художест-	нием стиля, художест-
современным			венного направления,	венного направления,
вокальным ре-			жанра;	жанра;
пертуаром, соз-			– обширный оперный	– обширный оперный
давая индивиду-			репертуар;	репертуар;
альную художе-			– особенности различ-	<ul> <li>особенности различ-</li> </ul>
ственную ин-			ных национальных во-	ных национальных во-
терпретацию			кальных школ, исполни-	кальных школ, испол-
музыкальных			тельских традиций.	нительских традиций.
произведений	ПК-3.2	Уметь:	– выстраивать собст-	– выстраивать собст-
			венную интерпретатор-	венную интерпретатор-
			скую концепцию во-	скую концепцию во-
			кального произведения	кального произведения
			(миниатюры, вокально-	(миниатюры, вокально-
			го цикла, сольной пар-	го цикла, сольной пар-
			тии в музыкальном	тии в музыкальном
			спектакле, оратории,	спектакле, оратории,
			кантате);	кантате);
			<ul> <li>работать и взаимодей-</li> </ul>	<ul> <li>– работать и взаимодей-</li> </ul>
			ствовать с партнерами в	ствовать с партнерами в
			различных ситуациях;	различных ситуациях;
			– применять приемы	– применять приемы
			вокального искусства в	вокального искусства в
			сценических условиях,	сценических условиях,
			быстро осваивать новый	быстро осваивать но-
			репертуар;	вый репертуар;
			<ul> <li>прослеживать связи собственной художест-</li> </ul>	<ul> <li>прослеживать связи собственной художест-</li> </ul>
			венной интерпретации	венной интерпретации
			музыкальных произве-	музыкальных произве-
			дений, отечественных и	дений, отечественных и
			(или) зарубежных тра-	(или) зарубежных тра-
			диций интерпретации	диций интерпретации
			представленного произ-	представленного произ-
			ведением стиля, худо-	ведением стиля, худо-
			жественного направле-	жественного направле-
			ния, жанра.	ния, жанра.
	ПК-3.3	Владеть:	– навыками конструк-	– навыками конструк-
			тивного критического	тивного критического
			анализа своей творче-	анализа своей творче-
			ско-исполнительской	ско-исполнительской
			деятельности;	деятельности;
			- навыками самостоя-	- навыками самостоя-
			тельной работы над	тельной работы над

	ı	ı	I	1
ПК-4 Способен использовать	ПК-4.1	Знать:	нотным и словесным текстом оперной партии;  — навыками исполнительского стилевого анализа интерпретации вокального произведения  — различные приемы работы над произведе-	нотным и словесным текстом оперной партии;  — навыками исполнительского стилевого анализа интерпретации вокального произведения  — различные приемы работы над произведе-
фортепиано в соей профессиональной дея-			ниями для фортепиано;  — основной учебный репертуар.	ниями для фортепиано; — основной учебный репертуар.
тельности	ПК-4.2	Уметь:	<ul> <li>исполнять на фортепиано отдельные фрагменты находящихся в репетиционной и педагогической работе произведений, выступать в качестве концертмейстера на учебных занятиях;</li> <li>выступать в качестве пианистаконцертмейстера на учебных занятиях.</li> </ul>	<ul> <li>исполнять на фортепиано отдельные фрагменты находящихся в репетиционной и педагогической работе произведений, выступать в качестве концертмейстера на учебных занятиях;</li> <li>выступать в качестве пианистаконцертмейстера на учебных занятиях.</li> </ul>
	ПК-4.3	Владеть:	<ul><li>навыками игры на фортепиано.</li></ul>	<ul><li>навыками игры на фортепиано.</li></ul>
ПК-8 Способен осуществлять творческие проекты, демонстрировать дости-	ПК-8.1	Знать:	основные инструменты реализации культурно- просветительских проектов в области вокального искусства;	основные инструменты реализации культурно- просветительских проектов в области вокального искусства;
жения музы- кального искус- ства в рамках своей музы- кально- сполнительской работы на раз-	ПК-8.2	Уметь:	<ul> <li>формировать концепцию культурнопросветительского проекта, подбирать исполнителей и репертуар, отвечающий концепции мероприятия.</li> </ul>	<ul> <li>формировать концепцию культурнопросветительского проекта, подбирать исполнителей и репертуар, отвечающий концепции мероприятия.</li> </ul>
личных сценических площадках (в учебных заведениях, клубах, дворцах и домах культуры)	ПК-8.3	Владеть:	— коммуникативными навыками культурой общения в профессиональной среде.	коммуникативными навыками культурой общения в профессиональной среде.

#### 2. МЕСТО ПРАКТИКИ В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Учебная (Исполнительская) практика логически и содержательнометодически взаимосвязана с дисциплинами: «Сольное пение», «Камерное пение», «Оперный класс», «История вокального искусства».

Знания, умения и навыки, полученные в процессе прохождения Учебной (Исполнительской) практики, будут необходимы при изучении дисциплин «Сольное пение», «Оперный класс», «Вокальный ансамбль», «Изучение концертного репертуара» и прохождении последующих практик и подготовке к государственной итоговой аттестации.

## 3. Объем практики в зачетных единицах и ее продолжительность в неделях либо в академических или астрономических часах

Общая трудоемкость практики в соответствии с утвержденными учебными планами очной и очно-заочной форм обучения составляет 10 зачетных единиц, 360 часов.

	Всего	Всего часов		
Вид учебной работы	Очная форма	Очно-заочная		
	Очная форма	форма		
Общая трудоемкость практики по учебному плану	360	360		
<ul><li>Контактная работа (всего)</li></ul>	182,3	158		
<ul><li>практическая работа</li></ul>	182	158		
в т. ч. в форме практической подготовки	36	36		
– иная контактная работа (ИКР) в рамках промежу-	0,3	0,3		
точной аттестации				
<ul> <li>Самостоятельная работа обучающихся (всего)</li> </ul>	151	201,7		
в т. ч. в форме практической подготовки	36	72		
<ul> <li>Промежуточная аттестация обучающегося (экзамен) контроль</li> </ul>	26,7	-		
- Конс ПА	2	-		

#### 4. Содержание практики

#### 4.1. Вид, тип, способ и форма проведения практики

Учебная (Исполнительская) практика проводится стационарно или выездным способом и предполагает индивидуальные задания.

Учебнаяд (Исполнительская) практика осуществляется непрерывно путем чередования с реализацией иных компонентов ОПОП ВО в соответствии с календарным учебным графиком и учебным планом ОПОП ВО.

Образовательная деятельность при проведении Учебной (Исполнительской) практики включает организацию практической подготовки обучающихся.

Практическая подготовка при проведении практики организуется путем непосредственного выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с бу-

дущей профессиональной деятельностью, в рамках выполнения индивидуальных заданий (см. п. 6.3.2).

#### 4.2. Место и время проведения практики

Учебная (*Исполнительская*) практика в соответствии с утвержденными учебными планами очно-заочной форм обучения проводится в 2 и 3 семестрах 2 курса.

Практика организуется:

- 1) непосредственно в организации, осуществляющей образовательную деятельность (Челябинском государственном институте культуры далее Институт), в том числе в структурном подразделении Института, предназначенном для проведения практической полготовки:
- 2) в организации, осуществляющей деятельность по профилю соответствующей образовательной программы (далее профильная организация), в том числе в структурном подразделении профильной организации, предназначенном для проведения практической подготовки на основании договора, заключаемого между Институтом и профильной организацией.

Если практика проходит в структурных подразделениях Института, то заключение договора не требуется.

Перед выходом обучающихся на практику заведующий выпускающей кафедры Институтаи руководитель практики от Института проводят для обучающихсяинструктаж по охране труда и технике безопасности(Приложение 1). Деканат факультета заранее составляет письменное распоряжение в соответствии с формой установленного образца (Приложение 2).

По специальности 53.05.04 Музыкально-театральное искусство, специализация «Искусство оперного пения» имеются следующиедоговоры (см. Табл. 3).

Таблица 3

No	Наименование профиль-	Юридический адрес	Сроки действия договора
п/п	ной организации		
1	Муниципальное бюд-	454091, г. Челябинск, ул.	№ 75/21
	жетное учреждение до-	Борьбы, д.28.	01.09.2021
	полнительного образо-	Тел. 8(351)237-14-74	-30.08.2025
	вания «Центральная дет-		
	ская школа искусств» г.		
	Челябинск		
2	Областное государственное	454000, г. Челябинск, ул.	№ 78/21
	учреждение культуры «Че-	Труда 88	01.09.2021 - 30.08.2025
	лябинская государственная	Тел. 8(351)263-77-94	
	филармония» г. Челябинск		
3	Государственное бюджет-	454021, г. Челябинск, ул.	№ 99/21
	ное профессиональное об-	Молодогвардейцев, 43.	01.09.2021 -30.08.2025
	разовательное учреждение	тел. (351) 742-02-76.	
	«Челябинский педагогиче-		
	ский колледж № 1»		

Институт может заключать договоры и с другими профильными организациями. По требованию профильной организации кафедра оформляет направление обучающемуся на практику в соответствующую организацию (Приложение 3).

## 4.3. Структура практики

Этапы прохождения Учебной (Исполнительскрой) практики предполагают выполнение обучающимися следующих видов работ, в том числе в форме практической подготовки.

Очная форма обучения

Таблица 4

Коды форми-	Этапы практики	Вид и объем учебной работы на практи- ке, включая самостоятельную работу	Объем (час.)	Формы контроля
pye-	<b>F</b>	обучающихся	()	r
мых				
компе-				
тенций				
УК-2;	Подгото-	<ul> <li>организационный семинар по практике в</li> </ul>	20	<ul><li>устная беседа</li></ul>
УК-6;	вительный	Институте (ознакомление обучающихся с	20	с обучающимся
УК-7;		целью, задачами и содержанием программы		руководите-
ОПК-1;		практики, типовыми видами заданий, вы-		лей(я) практи-
ОПК-2;		полняемыми в рамках практики, структурой		ки от Институ-
ОПК-6;		и правилами ведения отчетной документа-		та и профиль-
		ции по практике, проведение инструктажа		ной организа-
		по технике безопасности);		ции;
		– индивидуальная консультация руководи-		– внесение со-
		теля практики от Института (определение		ответствующих
		содержанияиндивидуальных заданий для		записей в от-
		обучающегося, выполняемых в период		четные доку-
		практики(см. Приложение 4);		менты.
		– прибытие на практику в профильную ор-		
		ганизацию, либо структурное подразделение Института;		
		<ul><li>ние института,</li><li>знакомство с руководителем практики от</li></ul>		
		профильной организации и ее коллективом;		
		<ul> <li>инструктаж обучающихся по охране тру-</li> </ul>		
		да и технике безопасности;		
		– знакомство с правилами противопожар-		
		ной безопасности, санитарно-		
		эпидемиологическими правиламии гигие-		
		ническими нормативами, а также ознаком-		
		ление с правилами внутреннего трудового		
		распорядка профильной организации;		
	_	<ul><li>– организация рабочего места.</li></ul>		
ПК-1;	Основной	<ul> <li>знакомство с профильной организацией,</li> </ul>	142,3	– проверка вы-
ПК-2;		или структурным подразделением Институ-		полнения ин-
ПК-3;		та (изучение организационной структуры		дивидуальных
ПК-4;		профильной организации и полномочий ее		заданий, руко-
ПК-8.		структурных(ого) подразделений(я), нормативно-правовых актов и локальной доку-		водителями от Института и
		тивно-правовых актов и локальной доку- ментации, а также системы документообо-		Института и профильной
		рота организации, практики применения		профильнои организации;
		действующего законодательства, архивных		<ul><li>– внесение со-</li></ul>
		материалов и т. д.);		ответствующих
		<ul><li>выполнение индивидуальных заданий, в</li></ul>		записей в от-
		том числе выполнение обучающимися оп-		четные доку-

УК-2; УК-6; Итоговый	ределенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью, т. е. в форме практической подготовки;  —выполнение других видов работ в соответствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом) практики (наблюдение за творческим, репетиционным процессом профильной организации или структурного подразделения Институтаи участие в нем;изучение специфики взаимосвязи теоретических знаний с практической деятельностью и пр.);  — мероприятия по сбору материала для отчетной документации;  — самодиагностика развития личностнопрофессиональных качеств, готовности к самообразованиюи самоорганизации, умения работать в коллективе, а также решать стандартные задачи профессиональной деятельности и т. д.).  — подведение итогов практики и составление отчета о прохождении практики (обра-	20	менты;  — проверка отчетных документов по практике руководителями от Института и профильной организации.  — проверка отчетных доку-
ОПК-2; ОПК-6; ПК-1; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-8.	материала, подготовка рекомендаций по совершенствованию организации деятельности предприятия);  — подготовка и утверждение в профильной организации, либо структурном подразделении ВУЗа пакета отчетной документации о прохождении практики;  — подготовка к промежуточной аттестации (оформление отчетной документации, подготовка выступления для публичной защиты и презентации результатов практики; подготовка ответов на примерные теоретические вопросы (см. Таблица 11);  — промежуточная аттестация (экзамен) с разбором результатов практики на основе представленной отчетной документации и ее публичной защиты.	100.0	практике руководителямиот Института и профильной организации;  устная беседа с обучающимся руководителей практики от Института и профильной организации;  публичная защита практики.
	Итого:	182,3	

Очно-заочна форма обучения

Коды форми- руе- мых компе- тенций	Этапы практики	Вид и объем учебной работы на практи- ке, включая самостоятельную работу обучающихся	Объем (час.)	Формы контроля
УК-2;	Подгото-	– организационный семинар по практике в	10	<ul><li>устная беседа</li></ul>
УК-6;	вительный	Институте (ознакомление обучающихся с		с обучающимся

T 777. =	1			
УК-7;		целью, задачами и содержанием программы		руководите-
ОПК-1;		практики, типовыми видами заданий, вы-		лей(я) практи-
ОПК-2;		полняемыми в рамках практики, структурой		ки от Институ-
ОПК-6;		и правилами ведения отчетной документа-		та и профиль-
		ции по практике, проведение инструктажа		ной организа-
		по технике безопасности);		ции;
		– индивидуальная консультация руководи-		– внесение со-
		теля практики от Института (определение		ответствующих
		содержанияиндивидуальных заданий для		записей в от-
		обучающегося, выполняемых в период		четные доку-
		практики(см. Приложение 4);		менты.
		– прибытие на практику в профильную ор-		
		ганизацию, либо структурное подразделе-		
		ние Института;		
		- знакомство с руководителем практики от		
		профильной организации и ее коллективом;		
		– инструктаж обучающихся по охране тру-		
		да и технике безопасности;		
		<ul> <li>знакомство с правилами противопожар-</li> </ul>		
		ной безопасности, санитарно-		
		эпидемиологическими правиламии гигие-		
		ническими нормативами, а также ознаком-		
		ление с правилами внутреннего трудового		
		распорядка профильной организации;		
		<ul><li>– организация рабочего места.</li></ul>		
ПК-1;	Основной	<ul> <li>знакомство с профильной организацией,</li> </ul>	138	– проверка вы-
ПК-2;		или структурным подразделением Институ-	100	полнения ин-
ПК-3;		та (изучение организационной структуры		дивидуальных
ПК-4;		профильной организации и полномочий ее		заданий, руко-
ПК-8.		структурных(ого) подразделений(я), норма-		водителями от
		тивно-правовых актов и локальной доку-		Института и
		ментации, а также системы документообо-		профильной
		рота организации, практики применения		организации;
		действующего законодательства, архивных		– внесение со-
		материалов и т. д.);		ответствующих
		– выполнение индивидуальных заданий, в		записей в от-
		том числе выполнение обучающимися оп-		четные доку-
		ределенных видов работ, связанных с бу-		менты;
		дущей профессиональной деятельностью, т.		– проверка от-
		е. в форме практической подготовки:		
1		е. в форме практической подготовки;  —выполнение других видов работ в соответ-		четных доку-
		-выполнение других видов работ в соответ-		четных доку- ментов по
		-выполнение других видов работ в соответ- ствии с целью и поставленными задачами		четных         доку-           ментов         по           практике         руко-
		-выполнение других видов работ в соответ- ствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом)		четных доку- ментов по практике руко- водителями от
		-выполнение других видов работ в соответствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом) практики (наблюдение за творческим, ре-		четных доку- ментов по практике руко- водителями от Института и
		-выполнение других видов работ в соответствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом) практики (наблюдение за творческим, репетиционным процессом профильной орга-		четных документов по практике руководителями от Института и профильной
		-выполнение других видов работ в соответствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом) практики (наблюдение за творческим, репетиционным процессом профильной организации или структурного подразделения		четных доку- ментов по практике руко- водителями от Института и
		-выполнение других видов работ в соответствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом) практики (наблюдение за творческим, репетиционным процессом профильной организации или структурного подразделения Институтаи участие в нем;изучение специ-		четных документов по практике руководителями от Института и профильной
		-выполнение других видов работ в соответствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом) практики (наблюдение за творческим, репетиционным процессом профильной организации или структурного подразделения Институтаи участие в нем;изучение специфики взаимосвязи теоретических знаний с		четных документов по практике руководителями от Института и профильной
		-выполнение других видов работ в соответствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом) практики (наблюдение за творческим, репетиционным процессом профильной организации или структурного подразделения Институтаи участие в нем;изучение специфики взаимосвязи теоретических знаний с практической деятельностью и пр.);		четных документов по практике руководителями от Института и профильной
		-выполнение других видов работ в соответствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом) практики (наблюдение за творческим, репетиционным процессом профильной организации или структурного подразделения Институтаи участие в нем;изучение специфики взаимосвязи теоретических знаний с практической деятельностью и пр.);  — мероприятия по сбору материала для от-		четных документов по практике руководителями от Института и профильной
		-выполнение других видов работ в соответствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом) практики (наблюдение за творческим, репетиционным процессом профильной организации или структурного подразделения Институтаи участие в нем;изучение специфики взаимосвязи теоретических знаний с практической деятельностью и пр.);  — мероприятия по сбору материала для отчетной документации;		четных документов по практике руководителями от Института и профильной
		-выполнение других видов работ в соответствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом) практики (наблюдение за творческим, репетиционным процессом профильной организации или структурного подразделения Институтаи участие в нем;изучение специфики взаимосвязи теоретических знаний с практической деятельностью и пр.);  — мероприятия по сбору материала для отчетной документации;  — самодиагностика развития личностно-		четных документов по практике руководителями от Института и профильной
		-выполнение других видов работ в соответствии с целью и поставленными задачами практикии рабочим графиком (планом) практики (наблюдение за творческим, репетиционным процессом профильной организации или структурного подразделения Институтаи участие в нем;изучение специфики взаимосвязи теоретических знаний с практической деятельностью и пр.);  — мероприятия по сбору материала для отчетной документации;		четных документов по практике руководителями от Института и профильной

	l	Итого:	158	
		представленной отчетной документации и ее публичной защиты.		
		разбором результатов практики на основе		ки.
		– промежуточная аттестация (экзамен) с		защита практи-
		ческие вопросы (см. Таблица 11);		- публичная
		подготовка ответов на примерные теорети-		организации;
		ты и презентации результатов практики;		профильной
		готовка выступления для публичной защи-		Института и
		(оформление отчетной документации, под-		практики от
		– подготовка к промежуточной аттестации		руководителей
ПК-8.		о прохождении практики;		с обучающимся
ПК-3;		лении ВУЗа пакета отчетной документации		<ul> <li>устная беседа</li> </ul>
ПК-2, ПК-3;		организации, либо структурном подразде-		организации;
ПК-1; ПК-2;		<ul> <li>подготовка и утверждение в профильной</li> </ul>		профильной
ОПК-6;		ности предприятия);		Института и
ОПК-2;		совершенствованию организации деятель-		водителямиот
ОПК-1;		материала, подготовка рекомендаций по		практике руко-
УК-7;		ботка и систематизация практического		ментов по
УК-6;	итоговыи	ние отчета о прохождении практики (обра-	10	четных доку-
УК-2;	Итоговый	<ul><li>подведение итогов практики и составле-</li></ul>	10	– проверка от-
		тельности и т. д.).		
		стандартные задачи профессиональной дея-		
		ния работать в коллективе, а также решать		

#### 5. ФОРМЫ ОТЧЕТНОСТИ ПО ПРАКТИКЕ

Обязательные формы отчетности по практике:

- 1) характеристика обучающегося от руководителя профильной организации (Приложение 5);
- 2) отчет руководителя практики от Челябинского государственного института-культуры (Приложение 6).
  - 3) отчет обучающегося о прохождении практики (Приложение 8);
  - 4) дневник (Приложение 9)
- В соответствии с учебным планом по специальности 53.05.04 Музыкальнотеатральное искусство, специализация «Искусство оперного пения» формой промежуточной аттестации по итогам практики является экзамен.

#### 6. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ПРАКТИКЕ

# 6.1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе прохождения практики

Таблица 5

Наименование	Планируемые	Коды	Наименование
этапов практи-	результаты	индикаторов	оценочного
ки	освоения ОПОП	достижения	средства
1	2	3	4

Подготови-	УК-2 Способен	УК-2.1	– опрос по ито-
тельный этап	управлять проектом	УК-2.2	гам организаци-
УК-2, УК-6,	на всех этапах его		онного семина-
УК-7, ОПК-1,	жизненного цикла	УК-2.3	ра;
ОПК-2, ОПК-6	жизненного цикла		<ul><li>ра,</li><li>собеседование</li></ul>
Offic-2, Offic-0	УК-6. Способен	УК-6. 1	в ходе опреде-
	определять и реали-	УК-6.2	ления индиви-
	зовывать приорите-		дуальных зада-
	ты собственной	УК-6.3	ний
	деятельности и спо-		111111
	1 ' '		
	собы ее совершен-		
	ствования на основе		
	самооценки и обра- зования в течение		
	всей жизни УК-7 Способен	УК-7.1	
	поддерживать	УК-7.2	
	должный уровень	УК-7.3	
	физической подго-		
	товленности для		
	обеспечения пол-		
	ноценной социаль-		
	ной и профессио-		
	нальной деятельно-		
	сти	07774.4.4	
	ОПК-1 Способен	ОПК-1.1;	
	применять музы-	ОПК-1.2.	
	кально-	ОПК-1.3.	
	теоретические и		
	музыкально-		
	исторические зна-		
	ния в профессио-		
	нальной деятельно-		
	сти, постигать му-		
	зыкальное произве-		
	дение в широком		
	культурно-		
	историческом кон-		
	тексте в тесной свя-		
	зи с религиозными,		
	философскими и		
	эстетическими		
	идеями конкретного		
	исторического пе-		
	риода		
	ОПК-2 Способен	ОПК-2.1	
	воспроизводить му-	ОПК-2.2;	
	зыкальные сочине-	ОПК-2.3	
	ния, записанные		
	разными видами		
	нотации		
	ОПК-6 Способен	ОПК-6.1	
	постигать музы-	ОПК-6.2	

	мангина п <b>и</b> онована	ОПК-6.3	
	кальные произведе-	OHK-0.5	
	ния внутренним слухом и вопло-		
	щать услышанное в		
	звуке и нотном тек-		
	сте		
Основной этап	ПК-1. Способен	ПК-1.1	– индивидуаль-
ПК-1; ПК-2;	осуществлять на	ПК-1.2	ные задания в
ПК-3; ПК-4;	высоком профес-	ПК-1.3	письменной
ПК-8.	сиональном уров-		форме;
	не музыкально-		–дневник
	исполнительскую		
	деятельность		
	ПК-2 Способен	ПК-2.1	
	исполнять пуб-	ПК-2.2	
		ПК-2.3	
	лично ведущие		
	партии в оперных		
	спектаклях, спек-		
	таклях жанров		
	оперетты и мю-		
	зикла	Пис 2.1	
	ПК-3 Способен		
	овладевать разно-	ПК-3.2	
	образным по сти-	ПК-3.3	
	листике классиче-		
	ским и современ-		
	ным вокальным		
	репертуаром, соз-		
	давая индивиду-		
	альную художест-		
	венную интерпре-		
	тацию музыкаль-		
	ных произведений		
	ПК-4 Способен		
	использовать	ПК-4.2	
	фортепиано в соей	ПК-4.3	
	профессиональ-		
	ной деятельности		
	ПК-8 Способен	ПК-8.1	
	осуществлять	ПК-8.2	
	творческие проек-	ПК-8.3	
	ты, демонстриро-		
	вать достижения		
	музыкального ис-		
	кусства в рамках		
	своей музыкаль-		
	но-		
	исполнительской		
	работы на различ-		
L	paccini na pasini i	l	

	ных сценических площадках (в учебных заведениях, клубах, дворцах и домах		
	культуры)		
Итоговый этап	Те же	Те же	– Вопросы, вы-
УК-2, УК-6,		Те же	носимые на за-
УК-7, ОПК-1,		Те же	щиту практики,
ОПК-2, ОПК-6			- характеристи-
ПК-1; ПК-2;			ка,
ПК-3; ПК-4;			- отчет по прак-
ПК-8.			тике,
			-отчет-
			характеристика
			руководителя
			практики.

# 6.2. Показатели и критерии оценивания уровня сформированностикомпетенцина этапе Учебная (Исполнительская) практики

#### 6.2.1. Критерии оценивания уровня сформированности компетенций

#### Таблица 6

Критерии оценивания	Оценка по номинальной шкале
Компетенция сформирована. Демонстрируется недостаточный уро-	Удовлетворительно
вень самостоятельности практического навыка.	
Компетенция сформирована. Демонстрируется достаточный уровень самостоятельности устойчивого практического навыка.	Хорошо
Компетенция сформирована. Демонстрируется высокий уровень самостоятельности, высокая адаптивность практического навыка.	Отлично

#### 6.2.2.Показатели и критерии оценивания сформированностикомпетенций, шкалы оценки

# 6.2.2.1.Показателии критерии оценивания итогов практики, шкалы оценки (пятибалльная система)

#### Таблица 7

Показатели оценивания	Критерии оценивания	Оценка по номи- нальной шкале
Применение знаний, умений и	В период прохождения практики обучающийся уверенно действовал по применению полученных знаний, демонстрируя умения и навыки, определенные программой практики; был способен действовать в нестандартных практико-ориентированных ситуациях.	Отлично
навыков	Результат прохождения практики показал, что обучающийся достиг осознанного владения умениями, на-	Хорошо

	<b>7</b> 1 V	
	выками и способами профессиональной деятельности. Обучающийся продемонстрировал способность анализировать, проводить сравнение и обоснование выбора методов решения заданий в практико-ориентированных ситуациях. При выполнении заданий в период прохождения практики обучающийся допускал незначительные ошибки.	
	Результат прохождения практики показал, что обучающийся обладает необходимой системой знаний и владеет некоторыми профессиональными умениями.	Удовлетворительно
	Результат прохождения практики свидетельствует об усвоении обучающимся только элементарных знаний и отсутствии системы профессиональных знаний и умений. Во время прохождения практики обучающийся не продемонстрировал умения применять полученные знания.	Неудовлетворительно
	По итогам прохождения практики обучающийся представил на кафедру полный объем отчетных документов (например, дневник, характеристику руководителя профильной организации с указанием рекомендуемой оценки, отчет, который состоит из последовательного поэтапного описания всех индивидуальных заданий).	Отлично
Подготовка	По итогам прохождения практики обучающийся представил на кафедру полный объем отчетных документов (например, дневник, характеристику руководителя профильной организации с указанием рекомендуемой оценки, отчет о выполненных индивидуальных заданиях).	Хорошо
отчетных документов	По итогам прохождения практики обучающийся представил на кафедру полный объем отчетных документов (например, дневник, характеристику руководителя профильной организациис указанием рекомендуемой оценки, отчет о выполненных заданиях). Однако в дневнике и (или) отчете по практике отсутствует аналитический материал и рекомендации по совершенствованию деятельности предприятия (профильной организации).	Удовлетворительно
	По итогам прохождения практики обучающийся представил на кафедру не полный объем отчетных документов. Из содержания дневника и (или) отчета по практике очевидно, что обучающийся выполнил далеко не все задания, предусмотренные программой.	Неудовлетворительно
Публичная защита	Обучающийся на защите показал глубокие, исчер- пывающие знания в объеме программы практики, гра- мотно и логически стройно излагал материал, форму- лировал выводы и рекомендации по совершенствова- нию деятельности профильной организации, отвечал на все дополнительные вопросы во время защиты.	Отлично
	Обучающийся на защите показал достаточные знания в объеме программы практики, грамотно и логически излагал материал, формулировал выводы о деятельности профильной организации, отвечал не на все	Хорошо

дополнительные вопросы во время защиты.	
Обучающийся на защите показал недостаточные	
знания в объеме программы практики, при ответах на	
вопросы во время публичной защиты предусмотрен-	Vuonuornonymauvuo
ный программой материал обучающийся излагал хотя и	Удовлетворительно
с ошибками, но исправляемыми после дополнительных	
и наводящих вопросов.	
Обучающийся допускал грубые ошибки при отве-	
тах на вопросы во время защиты практики, не понимал	Наудор датроритали но
сущности вопроса, давал неполные ответы на дополни-	Неудовлетворительно
тельные и наводящие вопросы.	

# 6.2.2.2.Показатели икритерии оценивания сформированности компетенций при использовании балльно-рейтинговой системы, шкалыоценки

Балльно-рейтинговая система оценивания по практике не используется.

# 6.2.2.3. Показатели и критерииоценивания различных видов практической работы, шкалы оценки

Таблица 8

### Устное выступление

#### Владение голосом

Показатели оценивания	Критерии оценивания	Оценка по номи- нальной шкале
	Обучающийся показывает профессиональное владение голосом, в котором сочетаются техническое и художественное совершенство, соответствующее определенному этапу обучения.	Отлично
В на начина го насам	Обучающийся показывает профессиональное владение голоосом.	нальной шкале
Владение голосом	Обучающийся показывает посредственное владение голосом.	
	Обучающийся показывает непрофессиональное владение голосом, слабое знание нотного текста, техническое несовершенство, плохо представляет характер, содержание музыки и стиль.	Неудовлетворительно
	Обучающийся показывает навыки владения различными стилями и направлениями музыки, умение содержательно и осмысленно исполнять произведения различных композиторов, проникать и раскрывать замысел автора.	Отлично
Умение исполнять про- изведение	Обучающийся достаточно хорошо представляет идейное содержание исполняемой музыки, владеет всеми навыками и приемами игры, но недостаточно раскрывает замысел автора, позволяет определенные вольности в стилистике исполняемых произведений.	Удовлетворительно  Неудовлетворительно  Отлично  Хорошо

	T	,
	Обучающийся демонстрирует недостаточную проработку нотного текста, неуверенность в процессе исполнения музыкальных произведений, шероховатость и небрежность в исполнении технических задач, недостаточное осмысление и проникновение в замысел композитора.	Удовлетворительно
	В исполнении присутствуют неуверенность, остановки в процессе игры, фальшивые ноты, формальное и бездушное прочтение музыкального материала.	Неудовлетворительно
	Обучающийся демонстрирует яркость подачи музыкального материала, техническое совершенство, культуру исполнения, исполнительскую свободу и артистизм.	Отлично
Яркость подачи	Обучающийся демонстрирует яркость подачи музыкального материала, техническое совершенство, культуру исполнения.	Хорошо
	Обучающийся недостаточно убедителен в яркости и подаче материала.	Удовлетворительно
	Обучающийся абсолютно неубедителен в яркости и подаче материала.	Неудовлетворительно

## Индивидуальное задание

Показатели оценивания	Критерии оценивания	Оценка по номи- нальной шкале
	Обучающийся самостоятельно и правильно решил учебно-профессиональную задачу	Отлично
Умение решать профессиональные задачи	Обучающийся самостоятельно и в основном правильно решил учебнопрофессиональную задачу	Хорошо
	Обучающийся в основном решил учебнопрофессиональную задачу,	Удовлетворительно
	Обучающийся не решил учебнопрофессиональную задачу.	Неудовлетворительно
	Обучающийся уверенно, логично, последовательно и аргументировано излагал свое решение, используя профессиональную терминологию.	Отлично
Способность аргументировать выбранные спо-	Обучающийся логично, последовательно и аргументировано излагал свое решение.	Хорошо
собы решения профессиональных задач	Обучающийся допустил несущественные ошибки, слабо аргументировал свое решение, путаясь в профессиональных понятиях.	Удовлетворительно
	Обучающийся не смог аргументировать выбранное решение	Неудовлетворительно

#### 6.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений и владений, характеризующие этапы формирования компетенций в процессе прохождения практики

### 6.3.1. Вопросы, необходимые для защиты практики (примерные теоретические вопросы)

Таблица 9

_	таолица 9		
№ п/п	Примерные формулировки вопросов	Код	
		компетенций	
1	Проанализировать собственные сценические выступления.	УК-2; УК-6;	
	Какие из них более удались, какие менее. Почему.	УК-7; ОПК-1;	
	какие из них облее удалиев, какие менее. Почему.	ОПК-2; ОПК-6;	
		ПК-1; ПК-2;	
		ПК-3; ПК-4; ПК-8	
2	Сценическое волнение и пути его преодоления.	УК-2; УК-6;	
		УК-7; ОПК-1;	
		ОПК-2; ОПК-6;	
		ПК-1; ПК-2;	
		ПК-3; ПК-4; ПК-8	
3	Принципы подбора концертного репертуара и его составле-	УК-2; УК-6;	
	ния для выступления	УК-7; ОПК-1;	
		ОПК-2; ОПК-6;	
		ПК-1; ПК-2;	
		ПК-3; ПК-4; ПК-8	
4	Требования к гигиене голосового аппарата. Взаимосвязь	УК-2; УК-6;	
	образа жизни и питания певца с работой голосового аппара-	УК-7; ОПК-1;	
	Ta.	ОПК-2; ОПК-6;	
		ПК-1; ПК-2;	
		ПК-3; ПК-4; ПК-8	
5	Произведения (педагогический репертуар), находящиеся в	УК-2; УК-6;	
	работе практиканта во время прохождения практики	УК-7; ОПК-1;	
		ОПК-2; ОПК-6;	
		ПК-1; ПК-2;	
		ПК-3; ПК-4; ПК-8	
6	Особенности поведения на сцене: внешний вид, поклон и	УК-2; УК-6; УК-7; ОПК-1;	
	др.	ОПК-2; ОПК-6;	
		ПК-1; ПК-2;	
		ПК-3; ПК-4; ПК-8	
7	Принципы работы над вокальным произведением. Взаимо-	УК-2; УК-6;	
, ,		УК-7; ОПК-1;	
	связь художественного образа и технической составляю-	ОПК-2; ОПК-6;	
	щей.	ПК-1; ПК-2;	
		ПК-3; ПК-4; ПК-8	
8	Роль владения фортепиано в разучивании вокального про-	УК-2; УК-6;	
	изведения	УК-7; ОПК-1;	
	пэредения	ОПК-2; ОПК-6;	
		ПК-1; ПК-2;	
		ПК-3; ПК-4; ПК-8	

## 6.3.2. Примерные виды индивидуальных заданий для освоения программы практики

Задание № 1. Сценические выступления

УК-2; УК-6; УК-7; ОПК-1; ОПК-2; ОПК-6; ПК-1; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-8

#### Содержание задания:

Осуществить сценические выступления в концертах кафедры Вокального искусства, факультета и ВУЗа (в том числе в составе вокального ансамбля).

Итогом выполнения задания должны стать записи выступлений: дата, место, исполненная программа.

#### Задание № 2. Запись вокального репертуара

УК-2; УК-6; УК-7; ОПК-1; ОПК-2; ОПК-6; ПК-1; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-8 Содержание задания:

Уметь правильно и грамотно записать собственный вокальный репертуар.

Итогом выполнения задания должен стать список вокальных произведений, находящихся в работе практиканта в течение прохождения практики (в том числе в репертуаре вокального ансамбля и оперной подготовки).

#### Задание № 3. Составление концертного репертуара

УК-2; УК-6; УК-7; ОПК-1; ОПК-2; ОПК-6; ПК-1; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-8 Содержание задания:

Скомпановать собственный вокальный репертуар для предполагаемого концерта в необходимом порядке.

Итогом выполнения задания должны стать записи собственного репертуара, составленном для предполагаемого концерта по темповому принципу, стилевому, связанными с особенностями голосового аппарат практиканта и др.

# Задание № 4. Подготовка к промежуточной аттестации по практике УК-2; УК-6; УК-7; ОПК-1; ОПК-2; ОПК-6; ПК-1; ПК-2; ПК-3; ПК-4; ПК-8 Содержание задания:

Аализ результатов практики. Оформление отчета в соответствии с требованиями, представленными в Приложении 10. Диагностика и анализ уровня собственного профессионального и личностного развития в процессе прохождения практики.

# 6.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений и владений, характеризующих этапыформирования компетенций

- 1. Нормативно-методическое обеспечение текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся осуществляется в соответствии с Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры (утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 05 апреля 2017 г. № 301) и локальными актами (положениями) «Об организации практики обучающихся по программам высшего образования программам бакалавриата, специалитета и магистратуры» (утв. ученым советом протокол № 4 от 25.12.2017, с изм. и доп. протокол № 1 от 28.09.2020, протокол № 5 от 11.01.2021), «О практической подготовке обучающихся по программам высшего образования программам бакалавриата, специалитета и магистратуры» (утв. ученым советом, протокол № 1 от 28.09.2020, с изм. и доп. протокол № 5 от 11.01.2021).
- 2. Для подготовки к промежуточной аттестации (защиты практики) рекомендуется пользоваться фондом оценочных средств:
  - перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе про-

хождения практики (см. п. 6.1);

- —показатели и критерии оценивания уровня сформированности компетенций на этапе Учебной (Исполнительской) практики (см. п. 6.2);
- типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций в процессе прохождения практики (см. п. 6.3).
  - 3. Требования к прохождению промежуточной аттестации (экзамена). Обучающийся должен:
  - своевременно выполнять задания по практике;
  - предоставить отчетные документы по практике;
  - принять участие в защите практики.
  - 4. Во время промежуточной аттестации по практике используются:
  - характеристика обучающегося от руководителя профильной организации;
  - отчет руководителя практики от Института;
  - отчет-характеристика руководителя практики на обучающегося(хся);
  - отчет обучающегося о прохождении практики;
  - дневник;
  - справочные, методические и иные материалы.

Процедура защиты практики обучающихся завершается оформлением протокола защиты (Приложение 10), заполнением зачетно-экзаменационной ведомости и зачетных книжек.

5. Для осуществления процедур текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по практике для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья адаптированы фонды оценочных средств, позволяющие оценить достигнутые ими результаты обучения и уровень сформированности всех компетенций, заявленных в рабочей программе практики. Форма проведения промежуточной аттестации для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья устанавливается с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, письменно на компьютере, в форме тестирования и т. п.). При необходимости им предоставляется дополнительное время для подготовки ответа на защите практики.

#### 7. ПЕРЕЧЕНЬ УЧЕБНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ И РЕСУРСОВ СЕТИ «ИНТЕРНЕТ», НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИКИ

#### 7.1. Учебная литература

- 1. Борытко, Н. М. Методология и методы психолого-педагогических исследований [Текст] : учебное пособие для студ. вузов / Н. М. Борытко, А. В. Моложавенко, И. А. Соловцова; под ред. Н. М. Борытко. Москва : Академия, 2008. 320 с.
- 2. Загвязинский, В. И. Методология и методы психолого-педагогического исследования [Текст] : учеб. пособие / В. И. Загвязинский, Р. Атаханов. 7-е изд., стереотип. Москва : Академия, 2012. 208 с.

#### 7.2. Дополнительная литература

- 3. Дуранов, М. Е. Педагогический процесс и педагогическая деятельность : проблемы, исследование и организация [Текст] : монография / М. Е. Дуранов. Москва : ВЛАДОС, 2009. 365 с.
- 4. Рузавин, Г. И. Методология научного познания [Текст] : учебное пособие для студентов и аспирантов высших учебных заведений / Г. И. Рузавин. Москва : ЮНИ-ТИ, 2009.-287 с.
- 5. Райзберг, Б. А. Диссертация и ученая степень [Текст] : пособие для соискателей / Б. А. Райзберг. 7-е изд., доп. и испр. Москва : ИНФРА-М, 2007. 480 с.
- 6. Дуранов, М. Е. Педагогический процесс и педагогическая деятельность : проблемы, исследование и организация [Текст] : монография / М. Е. Дуранов. Москва : ВЛАДОС, 2009. 365 с.
- 7. Разумов, В. И. Категориально-системная методология в подготовке ученых [Текст] : учеб. пособие / В. И. Разумов; М-во образования Рос. Федерации; Омск. гос. ун-т. Омск : ОмГУ, 2004. 277 с.
- 8. Райзберг, Б. А. Диссертация и ученая степень [Текст] : пособие для соискателей / Б. А. Райзберг. 7-е изд., доп. и испр. Москва : ИНФРА-М, 2007. 480 с.
- 9. Волков, Ю. Г. Как написать диплом, курсовую, реферат [Текст] / Ю. Г. Волков. -4-е изд. Ростов н/Д : Феникс, 2005. 128 с.
- 10. Никитич, Л. А. История и философия науки [Текст] : учебное пособие для студентов и аспирантов высших учебных заведений / Л. А. Никитич. Москва : ЮНИТИ-Дана, 2008.-334 с.
- 11. Борытко, Н. М. Методология и методы психолого-педагогических исследований [Текст] : учеб. пособие для студ. вузов / Н. М. Борытко, А. В. Моложавенко, И. А. Соловцова; под ред. Н. М. Борытко. Москва : Академия, 2008. 320 с.
- 12. Борытко, Н. М. Диагностическая деятельность педагога [Текст] : учеб. пособие для студ. вузов / Н. М. Борытко; под ред. В. А. Сластенина, И. А. Колесниковой. Москва : Академия, 2006. 288 с.
- 13. Никитич, Л. А. История и философия науки [Текст] : учебное пособие для студентов и аспирантов высших учебных заведений / Л. А. Никитич. Москва : ЮНИТИ-Дана, 2008.-334 с.
- 14. Иванов, Д. А. Экспертиза в образовании [Текст] : учеб. пособие для студ. высш. пед. учеб. заведений / Д. А. Иванов. Москва : Академия, 2008. 336 с.
- 15. Борытко, Н. М. Методология и методы психолого-педагогических исследований [Текст] : учеб. пособие для студ. вузов / Н. М. Борытко, А. В. Моложавенко, И. А. Соловцова; под ред. Н. М. Борытко. Москва : Академия, 2008. 320 с.
- 16. Дуранов, М. Е. Логика и культура организации педагогического исследования [Текст] : учеб. пособие / Челяб. гос. акад. культуры и искусств. Челябинск : ЧГА-КИ, 2003. 129 с.
- 17. Кузнецов, И. Н. Научное исследование [Текст] : методика проведения и оформление / И. Н. Кузнецов. Москва : Дашков и К\*, 2004. 432 с.
- 18. Десяева, Н. Д. Культура речи педагога [Текст] : учеб. пособие для студ. вузов, обучающ. по пед. спец. / Н. Д. Десяева, Т. А. Лебедева, Л. В. Ассуирова. 2-е изд., стереотип. Москва : Академия, 2006. 192 с.
- 19. Ганенко, А. П. Оформление текстовых и графических материалов при подготовке дипломных проектов, курсовых и письменных работ (требования ЕСКД) [Текст]: учеб. [для учрежд. начальн. и сред. проф. образования при выполнении дипломных, курсовых и письменных работ] / А. П. Ганенко, М. И. Лапсарь. 2-е изд., перераб. Москва: Академия, 2005. 336 с.

#### 7.2. Ресурсы сети «Интернет»

В ходе проведения практики используются следующие электронные образовательные ресурсы сети «Интернет», в том чиле профессиональные базы данных:

Библиотека диссертаций и рефератов России.— URL: http://www.dslib.net.

Единый портал интернет-тестирования в сфере образования. – URL : www.i-exam.ru.

«Киберленинка» Научная электронная библиотека.— URL : https://cyberleninka.ru.

Научная электронная библиотека E-library.— URL https://elibrary.ru/defaultx.asp.

Национальная электронная библиотек. –URL: http://xn--90ax2c.xn--p1ai/.

ЭБС «Лань». – URL: http://e.lanbook.com.

ЭБС «Руконт». –URL: http://rucont.ru.

Электронная библиотека диссертаций РГБ. – URL : http://www.dslib.net. Видеохостинг **Youtube.com** // https://www.youtube.com/watch?v=tzVyIFNVpJg

# 8. Перечень информационных технологий, используемых при проведениипрактики, включая перечень программного обеспечения и информационных справочных систем

#### 8.1. Перечень информационных технологий

Информационные технологии — это совокупность методов, способов, приемов и средств обработки документированной информации, включая прикладные программные средства и регламентированный порядок их применения.

В ходе проведения практики используются следующие информационные технологии:

– организация взаимодействия с обучающимися посредством ЕИОС института электронной почты, форумов, интернет-групп, скайпа, чатов.

# 8.2. Программное обеспечение и информационные справочные системы

В ходе проведения практики используются:

- лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение: MicrosoftWindows, MicrosoftOffice 2007, GoogleChrome, InternetExplorer (Дополнительное лицензионное программное обеспечение см. и копируй из Списка см. ниже);
  - информационные справочные системы: Гарант, Консультатнт+;

# 9. Описание материально-технической базы, необходимой для проведения практики

При направлении обучающегося на Учебную (Исполнительскую) практику предпочтение отдается профильным организациям, имеющим развитую организационную структуру и ведущими активную деятельность в сфере искусства и музыкального образования.

Профильные организации предоставляют возможность пользоваться помещениями, согласованными в Договоре о практической подготовке обучающихся (прил. к договору  $\mathbb{N}_2$ ), а также находящимися в них оборудованием и техническими средствами обучения в объеме, позволяющем выполнять определенные виды работ, связанные с будущей профессиональной деятельностью обучающихся.

Учебная (Исполнтельская) практика также может проводиться в структурных подразделениях Института. Материально-техническая база Институтавключает в себя: специализированные учебные аудитории, Научную библиотеку с техническими возможностями перевода основных библиотечных фондов в электронную форму, 3 читальных зала, оснащенных компьютерами и доступом к сети интернет.

Электронная информационно-образовательная среда Института обеспечивает одновременный доступ всем обучающимся по индивидуальным паролям к ресурсам электронно-библиотечных систем («РУКОНТ», «ЛАНЬ», Ай Пи Эр Медиа», «ЭКОБ-СОН») и электронной библиотеки института.

Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья институтом обеспечивается: наличие альтернативной версии официального сайта института в сети интернет для слабовидящих, а также тактильно-сенсорный терминал (с индукционной петлей), доступный для всех категорий людей с ограниченными возможностями, включая тотально незрячих. Библиотека вуза располагает специальными учебными пособиями, включая аудиофонд (музыкальные и текстовые фонограммы).

Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями по слуху – дублирование звуковой справочной информации о расписании учебных занятий; услуги ассистента для оказания необходимой технической помощи, в том числе услуг сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков, предоставляются по требованию обучающихся.

В Институте обеспечен беспрепятственный доступ обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, в учебные помещения и другие помещения. Выполнено обустройство входных групп для обеспечения беспрепятственного входа, обустройство санитарно-гигиенических помещений и специальной учебной аудитории. В данной аудитории предусмотрены отдельные столы для обучающихся-инвалидов и лиц с ОВЗ (с нарушениями зрения и слуха, передвигающихся в кресле-коляске), специальное оборудование и программное обеспечение, в том числе система видеотрансляции из учебных аудиторий. Территория образовательного учреждения соответствует условию безопасного и удобного передвижения маломобильных студентов; обеспечена возможность перемещения обучающихся-инвалидов и лиц с ОВЗ внутри здания с учетом подъезда и разворота креслаколяски.

#### Приложение1

#### Образец оформления ведомости инструктажа по охране труда и технике безопасности

# ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ»

# **ВЕДОМОСТЬ Инструктаж по охране труда и технике безопасности** от XX.XX.XXX

Направление подготовки: Направленность (профиль): Группа: Форма обучения: Тип (вид) практики: Сроки прохождения практики: Фамилия и должность руководителя практики от профильной организации / Института,проводившего инструктаж:

Инструктаж получен и усвоен, в чем расписываемся:

ФИО обучающегося	Подпись	Дата

Руководитель практики от профильной организации/ Института

И.О.Ф

# Образец распоряжения по практике (практикав Институте)

## МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

### «ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ»

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

	по	факультету
«	»20 г. №	
Овы	ходе обучающихся на практику	
	§ :	1
	U	равить на вид, тип, форму и способ прове-
		ракалавриата / специалитета / магистратуры
		равлению подготовки / специальностикод и
		ения курса, группы № направления
		ие, уровень высшего образования: бакалав-
		«»20г. по «»20г.
риат /		
/IIFIX		м государственном институте культуры
(чі и	к).продолжительность практики по уче	ебному плану составляет час.
No	Ф. И. О.	Руководитель
п/п		практики от ЧГИК (Ф. И. О.)
11/11	обучающегося	$\frac{1}{2} \frac{1}{2} \frac{1}$
	l	
	§ 2	2
	Организационный семинар по практике	
	гственный: зав. кафедрой( <u>Ф.</u>	
	1 / 1	
	<b>§</b> 3	3
	Защиту практики провести «»	
	– отчет обучающегося о прохождении	
	<ul><li>отчет-характеристику руководителя</li></ul>	
	<ul><li>дневник (на усмотрение кафедры).</li></ul>	inputrimin nu ocy turomore,
	диовин (на усметрение кафедра).	
Декан	н факультета	М. И. Ивашков
Зав. к	сафедрой	Е. А. Коробейнипкова

#### (практика в профильной организации)

#### МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



### ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

### «ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ»

# РАСПОРЯЖЕНИЕ

		по		ракультету
	« »	201 г.		№
Овь	іходе обучающ	ихся на практику	7	
			§ 1	
дения «Наз наим подго лаврі	ипрактику обуча вание профиля енование очной отовки (специалите мат / специалите	ающихся по проградов по проградов по проградов по програмы при намет / магистратура, по програтура, по програтура по програ	амме бакалавриата / спорожению подгостов обучения курса, менование, уровень в	иип, форму и способ прове- пециалитета / магистратуры товки / специальностикод и группы № направления ысшего образования: бака- _г. по «» 20 г. в пе- льные организации:
<b>№</b> п/п	Ф.И.О. обучающегося	Полное наименование профильной организации	Руководитель практики от профильной организации (Ф.И.О.), должность	Руководитель практики от Челябинского государственного института культуры (Ф.И.О.)
	Продолжителы	ность практики по	учебному плану соста	вляет час.
			§ 2	
Отве	Организационн тственный: зав.	ый семинар по пракафедрой	8 2 актике провести «»	20г. 
			0.2	
	– отчет обуча	ющегося о прохож		ците представить:
культ		•		
•	– характерист	тику обучающегося усмотрение кафед		фильной организации;
Дека	н факультета			М. И. Ивашков
Зав. 1	кафедрой			Е. А. Коробейнипкова

#### ФОРМА НАПРАВЛЕНИЯ НА ПРАКТИКУ

# федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный институт культуры»

#### Факультет Кафедра

# НАПРАВЛЕНИЕ № \_\_\_\_\_

· (ФИО практиканта)
обучающийся по программе бакалавриата / специалитета / магистратуры «Название профиля / специализации»по направлению подготовки / специальностикод и наименование, курс, группа, согласно учебному плану и распоряжению наименование факультета Челябинского государственного института культуры № от «» 20 г. направляется для прохождения наименование ( <i>т. е. указать вид, тип, форму и способ проведения</i> ) практики с «» 20 г. по «» 20 г. в профильную организацию название организации, адрес, телефон
Руководитель практики от образовательной организации: Ф. И. О., должность, рабочий тел.
Руководитель от профильной организации: Ф. И. О., должность, рабочий тел.
Заведующий кафедрой Е. А. Коробейникова
Дата выдачи
М. П.

#### Шаблон индивидуального задания обучающегося

# федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный институт культуры»

#### Факультет Кафедра

#### Индивидуальное задание обучающегося

(20\_\_/20\_\_ учебный год)

Обуч	чающийся		
Напј	равление подготовки	Фимилия, имя, отчество	
Напр	равленность (профиль)		
	ппа: ма обучения: (тип) практики:		
Сро	ки прохождения практики: с «_	»20 г. по «»	20 r.
№	Тематика	заданий	Коды формируемых компетенций
No	Тематика	заданий	
No	Тематика	заданий	
	Ние согласовано:	заданий	
Зада	ние согласовано:	заданий /та/	компетенций
Зада Рукс	ние согласовано:  оводительпрактики от Институ  оводитель практики от		компетенций
Зада Рукс рукс наим	ние согласовано:  оводительпрактики от Институ  оводитель практики от	/та/	компетенций

Утверждаю Заведующий кафедрой

наименование кафедры

### Шаблон рабочего графика (плана) практики

	ФИО з	аведующего
	<u>«</u> »	201_ г.
(	С <mark>ОВМЕСТНЫЙ</mark> РАБОЧИЙ ГРАФИК (ПЛАН) ПРОВЕДЕНИЯПРА	а <i>к</i> тики
•		жинки
	(20/20 учебный год)	
Обучающий		
	Фамилия, имя, отчество	
Направлени	е подготовки	
Tormon works	o cry (rea dayyy)	
паправленно	ость (профиль)	
Группа:		
Форма обуче		
Вид (тип) пр	актики:	
Сроки прохо	эждения практики: с «»20 г. по «»2	0 г.
Даты /	Содержание и планируемые результаты этапов практики	Коды
(срок	(характеристика выполняемых работ,	формируе-
выполне-	мероприятия, задания, поручения)	мых компе-
ния)		тенций
	**	
<b>-</b> уководител	ь практики от Института//	дата
Drugge		
•	ь практики от ие профильной организации//	дата
iaismenoouni	o upoquatonou opeunusuquu	дата

# Образец характеристики обучающегося отруководителяпрофильнойорганизации

	(ΦΗΟ <del>1710</del> ο 1470 γ		<del>,</del>
обучающийся по программе бакала	ФИО практик		ээтургт иНээрэгий
профиля / специализации»по направ	•	-	
вание в Челябинском государственн			
« » 20 г.проходил практі			
	arky B namineme	вание профильной	оргинизиции:
1. Обучающийся был допущен к р труда, технике безопасности, по комлен с правилами внутреннего	жарной безоп	асностидд.мм.гггг,	а также был озна-
2. Регулярность посещения практи	ки;		
3. Выполняемая работа, отношение и			
4. Готовность к выполнению видо деятельностью.	в работ, связ	анных с будущей г	грофессиональной
5. Уровень профессиональной и те	оретической г	юдготовки.	
6. Уровень коммуникативной культу	ры.		
7. Общее впечатление о практиканте	<b>e</b> .		
8. Степень сформированности компе	етенций:		
		I	
Формулировки компетенций	Код		мированности
		(по 10-баллі	ьной шкале)
9. Рекомендации по возможному и сиональной деятельности; 10. Рекомендуемая оценка по практи		о обучающегося в с	структуре профес-
Должность руководителя практики		(Ф. И. О.)	подпись
М. П.			

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup>Оформляется на фирменном бланке организации или заверяется печатью.

#### Образец отчета руководителя практики от Института

#### ОТЧЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ ПРАКТИКИ ОТ ЧЕЛЯБИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ИНСТИТУТА КУЛЬТУРЫ

Ф. И. О., должность

#### ОРГАНИЗАЦИЯ ПРАКТИКИ

	ттрофильная организация – <i>название организации</i> .	
	Реквизиты договора — № от «» 20 г. ( <i>еслиобучающийся прох</i>	<b>0-</b>
дил п	актику в Институте(т. е. без договора) данная строка удаляется.)	
	Название практики – указать вид, тип, форму и способ проведения.	
	Сроки проведения практики – с «»20 г. по «»20	г.
	Распоряжение факультета – № от «» 20 г.	
	Программабакалавриата / специалитета / магистратуры«Название профиля / сп	e-

#### Направление подготовки /специальность: код и наименование.

Форма обучения очная / заочная, курс \_\_, группа \_\_.

Ф. И. О. обучающегося(хся).

циализации».

Обучающийся(еся) был(и) заранее распределен(ы) в профильную(ые)организацю(ии)(указать какое(ие) и своевременно приступил(и) к практике (если не все, указать фамилии и причины).

#### СТЕПЕНЬ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Рабочая программа практики обучающихся была определена, методически обоснована и издана. Все виды деятельности инаправления работы, предусмотренные программой практики и утвержденным рабочим графиком (планом) практики, составленным совместно с руководителем от профильной организации, (прил. 1) были освоены в полном объеме (или частично, в связи с....).

Индивидуальные задания, выполняемые обучющимся (мися) в ходе прохождения практики, (прил. 2) позволили сформировать навыки ...

Цель практики, заключавшаяся в ... была достигнута полностью.

Поставленные перед обучающимися задачи были реализованы.

#### РЕЗУЛЬТАТЫ ПРАКТИКИ

По результатам проведения практики дд.мм.гггг была проведена публичная защита. На защиту обучающиеся предоставляли отчет по практике, характеристику от руководителя профильной организации, дневник. В ходе публичной защиты практики комиссией были заданы вопросы.

По совокупности предоставленных документов, ответов на вопросы комиссии и мнения руководителей практики обучающемуся(мся) была выставлена аттестация в виде (экзамена или зачета), предусмотренного учебным планом.

Среди обучающихся, прошедших практику, высоких результатов достигли: (Ф. И. О. обучающихся). Не справились с программой практики: (Ф. И. О. обучающихся). Справились не в полном объеме: (Ф. И. О. обучающихся). Особенно хочется отметить (Ф. И. О. обучающихся), получивших письменную (устную) благодарность от руководителя профильной организации и (или) приглашение на постоянную работу в должности...

#### Выводы

- 1. Вид (тип) практика показала, что знания, полученные обучающимися в результате изучения дисциплин (*перечислить дисциплины*) были необходимы для осуществления практической деятельности.
- 2. Преподавание этих дисциплин можно считать качественным, так как большая часть (все) обучающихся(еся) справилась(ись) с выполнением поставленных задач.
- 3. Результаты выполнения видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью обучающихся, свидетельствуют о качественной (или недостаточной, в связи с тем-то) подготовке бакалавров (магистров, специалистов) по данному направлению подготовки (специальности).
  - 4. Рекомендуется (усилить, продолжить сотрудничество и т. д. и т. п.)

Дата Подпись

ПРИЛОЖЕНИЕ 1. РАБОЧИЙ ГРАФИК (ПЛАН) ПРАКТИКИ.

Приложение 2. Индивидуальное задание обучающегося.

#### ОБРАЗЕЦ ОТЧЕТА-ХАРАКТЕРИСТИКИ РУКОВОДИТЕЛЯ ПРАКТИКИ НА ОБУЧАЮЩЕГОСЯ(ХСЯ)

#### ОТЧЕТ-ХАРАКТЕРИСТИКА РУКОВОДИТЕЛЯ ПРАКТИКИ НА ОБУЧАЮЩЕГОСЯ(ХСЯ)

#### ОРГАНИЗАЦИЯ ПРАКТИКИ

Профильная организация / с	структурное подр	азделение Института –	указать на-
звание.			
Руководитель практики – Ф. І	И.О., должность		
Реквизиты договора – №	OT « »	20 г. (еслиобучающ	цийся прохо-
дил практику в Институте (т. е.	. без договора) да	нная строка удаляетс	cя).
Название практики – указат	ь вид, тип, форм	у и способ проведения.	
Сроки проведения практики	i − c « »	20 г. по « »	20 г.
Распоряжение факультета –			

Программа бакалавриата / специалитета / магистратуры«Название профиля / специализации».

Направление подготовки /специальность: код и наименование.

Форма обучения очная / заочная, курс \_\_, группа \_\_.

Ф. И. О. обучающегося(хся).

Обучающийся(еся) был(и) заранее распределен(ы) в профильную(ые) организацю(ии) /структурное(ые) подразделение(я) Института (указать какое(ие) и своевременно приступил(и) к практике (если не все, указать фамилии и причины).

#### СТЕПЕНЬ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Рабочая программа практики обучающихся была определена, методически обоснована и издана. Все виды деятельности и направления работы, предусмотренные рабочей программой практики и утвержденным рабочим графиком (планом) практики, составленным совместно с руководителем от профильной организации, (прил. 1) были освоены в полном объеме (или частично, в связи с....).

Индивидуальные задания, выполняемые обучющимся (мися) в ходе прохождения практики, (прил. 2) позволили сформировать навыки ...

Цель практики, заключавшаяся в ... была достигнута полностью.

Поставленные перед обучающимися задачи были реализованы.

#### ХАРАКТЕРИСТИКА

Регулярность посещения практики.

Выполняемая работа, отношение к порученной работе.

Готовность к выполнению видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Уровень профессиональной и теоретической подготовки.

Уровень коммуникативной культуры.

Общее впечатление о практиканте.

#### РЕЗУЛЬТАТЫ ПРАКТИКИ

По результатам проведения практики дд.мм.гтгг была проведена публичная защита. На защиту обучающиеся предоставляли отчет по практике, дневник. В ходе публичной защиты практики комиссией были заданы вопросы.

По совокупности предоставленных документов, ответов на вопросы комиссии и мнения руководителей практики обучающемуся(мся) была выставлена аттестация в виде (экзамена или зачета), предусмотренного учебным планом.

Среди обучающихся, прошедших практику, высоких результатов достигли: ( $\Phi$ . U. O. обучающихся). Не справились с программой практики: ( $\Phi$ . U. O. обучающихся). Справились не в полном объеме: ( $\Phi$ . U. O. обучающихся). Особенно хочется отметить ( $\Phi$ . U. O. обучающихся), получивших письменную (устную) благодарность от руководителя структурного подразделения Института и (или) приглашение на постоянную работу в должности.... По результатам практики были подготовлены публикации.... В практику работы структурного подразделения были внедрены рационализаторские предложения / результаты проведенного исследования и т. д.

#### Выводы

- 1. Вид тип практика показала, что знания, полученные обучающимися в результате изучения дисциплин (*перечислить дисциплины*) были необходимы для выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью
- 2. Преподавание этих дисциплин можно считать качественным, так как большая часть (все) обучающихся(еся) справилась(ись) с выполнением поставленных задач.
- 3. Результаты прохождения практики обучающихся свидетельствуют о качественной (или недостаточной, в связи с тем-то) подготовке бакалавров (магистров, специалистов) по данному направлению подготовки (специальности).
  - 4. Рекомендуется (усилить, продолжить сотрудничество и т. д. и т. п.)
  - 5. Степень сформированности компетенций:

Формулировки компетенций	Код	Степень сформированности (по 10-балльной шкале)

Дата Подпись

Приложение 1. Рабочий график (план) практики.

Приложение 2. Индивидуальное задание обучающегося.

#### Образец отчета обучающегося о прохождении практики<sup>2</sup>

# ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ» Факультет консерваторский Кафедра хорового дирижирования и сольного пения

# ОТЧЕТ ПО УЧЕБНОЙ (ИСПОЛНИТЕЛЬСКОЙ) ПРАКТИКЕ

**Место прохождения практики Срок прохождения практики** 

	Выполнил обучающи	ійся:
	курса груп	ПЫ
	формы обу	чения
	(Ф. И. О. обучающего	ся (полностью)
	<b>Руководители практ</b> і От ЧГИК	<b>аки:</b>
		(Ф. И. О.)
	От профильной организации	,
	• • • •	(Ф. И. О.)
Срок сдачи — Подпись руководителя от образовательной организации— Подпись зав. кафедрой —		
	Практика защищена «»ОценкаПредседатель комиссии _	_
	Tipogeogarosis komitorini _	Ф. И. О. подпись
	Челябинск, 20	

 $<sup>^{2}</sup>$  Форму отчета обучающегося о прохождении практики кафедра разрабатывает самостоятельно и отражает в этом приложении вслед за титульным листом.

#### Примерная форма отчета обучающегося о прохождении практики

Отчет может строиться по следующей схеме:

#### Введение

- 1. Общая характеристика профильной организации / структурного подразделения Института.
- 2. Основная часть.

Заключение.

Список использованной литературы

Приложения

**Введение.** Кратко сообщает цель, задачи и содержание вид(тип)практики/выпускной квалификационной работы (ВКР) (в случае преддипломной практики), практическая значимость и актуальность ВКР.

- 1. Характеристика профильной организации / структурного подразделения Института. Для написания этого раздела обучающийся должен собрать информацию о местонахождении организации, ее организационно-правовой форме и форме собственности, истории создания, охарактеризовать цель, задачи и сферу ее деятельности, организационную структуру.
- **2.** Основная часть включает в себя поэтапное описание видов работ, выполненных в процессе прохождения практики в соответствии с утвержденным графиком (планом) проведения практики, а также последовательность и особенностивыполнения индивидуальных заданий.

Заключение содержит описание условий прохождения практики; перечисление умений и навыков, которыми овладел обучающийся за период прохождения практики; наиболее типичные и значимые проблемы деятельности предприятия; рекомендации (проект) по оптимизации описанных видов работ; приводится анализ полезности практики, общие выводы.

**Приложения** <u>должны включать результаты выполненных обучающимся на практике индивидуальных заданий</u> (исследовательский проект, анкетную карту, отредактированный авторский оригинал, макет издания и пр.).

(Данная схема может быть скорректирована с учетом специфики конкретного направления подготовки).

#### Образец оформления титульного листа и структуры дневника практики

# федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный институт культуры»

#### Консерваторский факультет Кафедра хорового дирижирования и сольного пения

	(вид тип практики)
	обучающегосягруппыкурса очной / заочной формы обучения
	Ф. И. О. обучающегося (полностью)
	Руководитель практики от профильной организации
	(Ф. И. О.)
	ученая степень, звание
	Руководитель практики от Института
	(Ф. И. О.)
	ученая степень, звание
кожд	ения практики
т	ия практики с по

Челябинск, 20

#### Примерная структура дневника практики

Да-	Содержание	Компе-	Кол-во	Замечания и	Отметка
та	и объем	тенции	часов	предложения прак-	о выполнении,
	работы			тиканта	подпись
					руководителя
1	2	3	4	5	6

Примечание. Дневник практики систематически заполняется обучающимся. В нем раскрывается содержание проделанной работы, которое соотносится с формируемыми компетенциями, анализируется практика осуществления различных видов деятельности, фиксируется время, затраченное на выполнение отдельных заданий (в часах). Записи в дневнике служат характеристикой уровня теоретических знаний, практических умений и владений обучающегося и являются основой для оценки его деятельности во время практики.

#### Образец оформления протокола защиты практики

# МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный институт культуры»

#### Факультет Кафедра

#### ПРОТОКОЛ

от дд.мм.20 г.	№ XX
заседания комиссии по защите вид, тип, форма и способ проведени	я практики
студентов очной /заочной формы обучения, курса, гр. №	

студентов очной /заочной формы обучения, \_\_\_ курса, гр. № \_\_\_ , обучающихся по программе бакалавриата / специалитета / магистратуры «Название профиля / специализации»по направлению подготовки / специальности код и наименование

Председатель комиссии – И. О. Фамилия

Секретарь – И. О. Фамилия

Присутствовали: И.О.Фамилия;

И. О. Фамилия;

И. О. Фамилия – члены комиссии.

#### Повестка дня:

1. Защита вид, тип, форма и способ проведения практики.

#### 1. СЛУШАЛИ:

 $\Phi$ амилия И. О., должность — проводится защита практики обучающихся, прошедших практику в соответствии с распоряжением и предоставивших весь комплект документов.

Заданные вопросы, результаты защиты отражены в приложении к протоколу.

Председатель комиссии (подпись) И.О.Фамилия

Секретарь (подпись) И.О.Фамилия

Приложение

### к протоколу защиты практики

# № XX от дд.мм.20.. г.

№	Ф. И. О.	Полное	Руководитель практики	Руководитель	Вопросы	Оценка
п/п	обучающегося	наименование	от образовательной	практики		
		профильной	организации	от профильной		
		организации	(Ф. И. О.)	организации		
				(Ф. И. О., должность)		

### Лист изменений в программе практики

В программу учебной (Исполнительской) практики внесены следующие изменения:

Учебный год	Реквизиты протокола Ученого со- вета	Номер раздела, подраздела	Содержание изменений и дополнений
2020/21	протокол № 8 от 18.05.2020	7.2	Обновлен перечень ресурсов сети интернет
2021/22	протокол № 9 от 30.06.2021	Табл. 2	Внесена строка «в т. ч. в форме практической подготовки» в связи изм. и доп в Федеральном Законе «Об образовании в Российской Федерации»
		6.3.2.	Внесены примерные виды индивидуальных заданий для освоения программы практики. проводимые в форме практической подготовки
		6.4	В п. 1 внесены сведения о реквизитах протоколов ученого совета, утвердивших изм. и доп. в локальных нормативных актах
2022/23	Протокол № дд.мм.гггг		
2023/24	Протокол № дд.мм.гггг		
2024/25	Протокол № дд.мм.гггг		

#### Учебное издание

Авторы-составители Вера Викторовна Ушакова Павел Александрович Чикановский

# РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ (ИСПОЛНИТЕЛЬСКОЙ)

Программа специалитета «Искусство оперного пения» по специальности 53.05.04 Музыкально-театральное искусство Квалификация: Солист-вокалист. Преподаватель

Печатается в авторской редакции

Подписано к печати Формат 60х84/16 Заказ

Объем п. л. Тираж 100

Челябинский государственный институт культуры 454091, Челябинск, ул. Орджоникидзе, 36a

Отпечатано в типографии ЧГИК. Ризограф